Sesté série domécich tikolti z Linearn{ algebry 1T
(verze pro cvi¢eni v pondéli od 14:00)

Vyfesené piiklady posilejte mailem na adresu jelinek@iuuk.mff.cuni.cz. Reseni poslete nejpozdéji v nedéli 2. dubna.

Své vysledky nezapomente zdtvodnit. Smite bez dikazu vyuzivat kterékoliv tvrzeni dokdzané na prednasce nebo
na cviceni, ale nezapomente fici, které tvrzeni vyuzivate.

Pii vymysleni spravného postupu smite navzajem spolupracovat, ale své finalni feseni musite sepsat samostatné.

Priklad 1. Rozhodnéte, zda jsou nasledujici tvrzeni pravdivd. Pravdiva tvrzeni dokazte, pro nepravdivd najdéte
protipifklad. [1 bod za kazdé tvrzeni]

s vz

a) Necht A a B jsou dvé ¢tvercové matice tvaru n x n, necht A je vlastni ¢islo matice A a necht p je vlastni ¢islo
matice B. Potom Ap je vlastni ¢islo matice AB.
b) Matice A mé vzdy stejné vlastni ¢isla, jako jeji transpozice AT.

c) Jestlize A je celoéiselnd matice, jejiz vsechna vlastni ¢isla jsou redlnd, pak pro kazdé jeji vlastni ¢islo A existuje
vlastni vektor, ktery ma vsechny slozky celociselné.

Piiklad 2. Necht f a g jsou dvé linedrni zobrazeni z R™ do R™. Pfedpokladejme, Ze existuje baze {vy,va,...,v,}
prostoru R™ takovd, Ze kazdy vektor v; je vlastnim vektorem zobrazeni f i zobrazeni g (ne nutné se stejnymi
vlastnimi ¢&isly). Dokazte, Ze potom pro kazdé = € R™ plati f(g(z)) = g(f(x)). [2 body]

Priklad 3. Najdéte vlastni ¢isla a vlastni vektory nasledujici matice A a urcete, pro které hodnoty « a § je tato
matice reguldrni. [1 bod]
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(Pozndmka: zde miZete vyuzit Tesend prikladu 2 ze cturté série.)



